

立德树人 润育桃李

——致敬我们的好老师

值此第40个教师节之际,本版特推出专题“立德树人 润育桃李——致敬我们的好老师”,通过深入挖掘和广泛宣传一批优秀教师、班主任、教育工作者的先进事迹,集中展示我县广大教师立德树人、自信自强的精神风貌,进一步提高教师教书育人的积极性,营造尊师重教的良好氛围。

王一兰:重庆市忠县
曾井中学校教师



她扎根乡村教育教学工作25年,担任班主任20年,送走18届毕业生。2009年身患肾病综合征后,仍坚守一线从事教育教学工作。农村学校留守儿童较多,她始终坚持“做学生生活中的母亲、交往中的挚友”理念,感召学生、引领学生、帮助学生。岁月如梭,她也由最初学生口中的“知心兰姐”变成了现在的“兰妈妈”。个人先后获评全县优秀班主任、重庆市骨干教师。

【教育格言】动人以言者,其感不深;动人以行者,其应必速。

杨红芳:重庆市忠县
中学校高中物理教师



从事教育教学工作15年。课堂外,她和学生打成一片,在相处中与学生交心,用真情润泽学生成长;课堂上,她以过硬的专业能力智启莘莘学子,是一位不可多得的教学能手,指导20余名学生获得重庆市物理竞赛奖项。学者式的教学、长姐式的关爱、朋友式的平等,换来的是学生们从心底里的尊敬和喜爱。个人先后获评忠县骨干教师、忠州好老师。

【教育格言】教师是学生的镜子,学生是教师的影子。

蒋赞:忠县忠州第
三小学校教学教师



从事教育教学工作26年。2023年响应忠县人才引进政策,放弃条件优越的主城学校调回到忠县忠州第三小学校任教。她始终怀揣着一颗对教育事业的热爱之心,坚持以生为本,以高尚的师德为航标,以严谨的教学态度为基石,赢得了学生、家长及同事的广泛赞誉。积极探索课堂教学新模式,引导学生发现数学之美。个人获得多个国家级、市级讲说课比赛奖;获评重庆市骨干教师。

【教育格言】用童心和爱心浇灌每一个孩子!

陈向琼:重庆市
忠县实验小学语文教师



从事教育教学工作30年。她秉承初心,宛如和煦的春风,与学生携手前行。她总是努力做孩子成长路上的引路人,以其独特的魅力照亮学生前行的道路。先后指导多名学生在国家级、市级各种竞赛活动中获奖。个人先后获评全国“中华魂”主题教育优秀辅导员、县学术先进个人、忠州好老师。

【教育格言】教育是一场向美而行的遇见,是一场温暖人心的坚持。

张瑜:忠县马灌镇中
心小学校教学教师



从事教育教学工作34年。她扎根山区学校,无怨无悔;坚守初心使命,有德有为。她日复一日、年复一年,坚守在乡村教育一线,把最宝贵的青春献给了农村教育事业,用心探索“学生演示法”和“趣味语言法”两种教学方法,帮助一批又一批乡村孩子走出大山,走向世界,成就精彩人生。个人获评全县先进工作者。

【教育格言】教以真为先,学以实为基,真心传授,实践求知;以爱育心,以智启思,尊重个性,静待花开。

向龙华:忠县忠州第二
小学校副校长



从事教育教学工作31年。作为分管校领导,在他的组织下,学校组建书法、葫芦丝、剪纸、合唱等20多个特色社团,并开创体育、艺术与少先队工作相结合的新模式,为学生搭建广阔的舞台。尤其是近两年开展的“多彩童年艺术润心灵”主题式文化艺术周活动,让学生在活动中享受快乐、陶冶情操。组织开展的“多彩童年艺术润心灵”主题式文化艺术周活动,获评“重庆市第三届中小学德育品牌”称号。个人获评县优秀教师、优秀共产党员。

【教育格言】爱是走进学生心灵最近的路。

胡雪梅:忠县拔山镇
中心小学校教学教师



从事教育教学工作36年。她在平凡的工作岗位上踏踏实实、勤勤恳恳,为她所热爱的这个职业奉献了青春与智慧。虽临近退休,但她依然在线辛勤耕耘,所带班级教学成绩一直名列前茅,以实际行动受到学生的爱戴、家长的好评、同事的敬佩。个人获得国家级讲说课比赛二等奖、县级赛课一等奖;获评拔山镇优秀教师、三八红旗手、优秀班主任、先进教育工作者。

【教育格言】知识之路,照亮未来;教育情怀,温暖人心。

邹红霞:忠县忠
州幼儿园办公室副主任



从教26年来,在专业之路上,她好学善思、乐于分享,与同事团结互助、携手并进;她积极参加国家、市级、县级课题研究,创造性地把研究主题与教育教学实践有效结合起来,形成了自己独特的教育主张;多次参加各级公开课讲课、举办专题讲座等。个人先后获评忠县学科带头人、重庆市骨干教师。

【教育格言】用心启迪智慧,用爱浇灌心灵,与孩子共成长。

陈广和:重庆市忠县
职业教育中心英语教师



从事教育教学工作24年,担任班主任15年。他关爱学生,资助了11名贫困生;他积极推动班级民主管理,用心开展家访,增强家校联系。从教普高毕业班4届、职高毕业班7届,累计培养出本科学生200余人、专科学生600余人,所带班级多次获评优秀班集体。个人先后获评白公街道优秀班主任、优秀教师,忠县名师,重庆市骨干教师。

【教育格言】忠心献给党、爱心献给学生、恒心献给教育。

周晓玲:重庆市
忠县忠州中学校高中物理教师、教科处副主任



从事教育教学工作23年。他在分管工作中注重加强团队建设,一直主张“没有优秀的个人,只有优秀的团队”理念。在教育科研管理中,群策群力、科学规划,助力教学质量提升;在年级管理中,凝心聚力、融合育人,培养出大批优秀学子。个人获评重庆市骨干教师。

【教育格言】培养健康人、优秀人、幸福人!

